

МЕТАЛЛУРГ

№ 124 (1019)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

ИЮНЬ

5

ПОНЕДЕЛЬНИК

1939 год.

Больше внимания рабочим поселкам

Приятно половина всех рабочих поселков на нашем заводе, где проживает в окрестностях города. Завод имеет рабочую базу из Десского, Вильи, Шаморского, Песчаной, Черной, Промышленной и других сел. В рабочих поселках и селах проживает большая часть кадровых рабочих, выросших на заводе, получивших высшую квалификацию. Некоторые из них, поэтому, всегда помнят о рабочих поселках, благоустраивать их, всемерно улучшать культурное обслуживание трудящихся, там проживающих.

Как раз об этом то наши заводские руководители и заявляют. Как директивы завода, так партийная и профсоюзная организации смотрят на рабочие поселки, только как неизвестный рабочий класс. Культурному обустройству тружеников, проживающих в окрестностях города, не уделяется почти никакого внимания.

На проходивших 2 и 3 июня в цехах завода отчетно-выборочных профсоюзных собраниях, многие члены профсоюза, резко критиковали заводской комитет из-за серьезного неупущения. Выступавшие тогда рабочие говорили об отсутствии в рабочих поселках культурных работ, в некой долготерпимости клубов, о неорганизованности сдружек. Решено было организовать работу волейбольного и досугового клуба. В первом — кинофильмы и спектакли почти никогда не бывают, а во втором — отсутствует клуб, сама постановка работы не отвечает возросшим массовым запросам масс. Многие рабочие отмечали, что в поселках почти совсем не бывает лекций, библиотеки имеют скучный фон книг.

Что следил заводской комитет профсоюза, для того, чтобы удовлетворить культурные запросы тружеников, проживающих в рабочих поселках, чтобы хорошо организовать их досуг? Ровным счетом ничего. Понятия завода после рабочей смены, жителей поселков не знают, как провести свое свободное время. Правда, заводской комитет делает попытку к тому, чтобы построить клуб в Нежинской. Но эти попытки рабочие, построив клуб, будут неизвестно когда.

В рабочих поселках и селах почти совершенно отсутствует физкультурная и оборонная работа, некоторые из то, что заявлено имеет все возможности поставить там это дело образцово.

Надо изменить отношение к рабочим поселкам, организовать там хороший, разнообразный досуг, чтобы после стахановской работы труженицы могли бы хорошо отдохнуть, полно и содержательно проработать свое свободное время.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки НЕДОПУСКАТЬ СРЫВОВ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, которое принимает в нашей бригаде все больше и большие размеры, дает заметные результаты в деле увеличения производительности труда. Наш техник в течение года превзошел план по металлоизвлечению на 106,5 проц. по тоннажу на 106,7 проц.

Приступая к выполнению новой программы, мы не сдали темпов, и наши машины молотят кадровые стальорудные печи.

Остановка двух машин из-за отсутствия шприцов болезненно отразилась на работе цеха. Моя бригада, соревнуется с бригадой т. Ходолюбова. Продолжаем работать на плавке шлаков. На плавке машины из-за отсутствия шприцов болезненно отразилась на работе цеха.

Моя бригада соревнуется с бригадой т. Ходолюбова. Продолжаем работать на плавке шлаков. На плавке машины из-за отсутствия шприцов болезненно отразилась на работе цеха.

Соревнование между моей бригадой и бригадой т. Ходолюбова помогает добиваться нам новых побед. Но остановка печи № 1 из № 2 помогла нашим бригадам назад. Дарвинская завода не может даже totally отвечать темпы, когда цена слова будет пропущена, когда цех будет обесцвечено шприцами.

Руководители завода должны принять все меры в том, чтобы стахановская работа не срывалась.

И. Гудин.
Сварщик старотрубного цеха.

Стахановская производительность

Показатели за 3 июня

СТАРЫЙ МАТИКЕН. Всего за час работал стальщик Вильям, выполнив норму по 125 процентов. Стальщики Огурцов и Ильин дали по 119 проц. Половину цеха занимает МЕЛКОСОРТИНЫЙ ЦЕХ. Время ремонта смеси Таллажинки, она выполнила задание на 151 проц., смена Крикунова — на 150 проц., смена Шмыгайлова — на 124 процента.

СТАРЫЙ ЦЕХ. Сварщик Макаров выполнил норму на 180 проц. Газель и Федоров — на 140 проц. кранчики Фролов и из-за 135 проц. В холостом отделе обрезники Петегес, Куршин, Юшевер и Плюсов дали

по 150 проц.

ФИТИНГОВЫЙ ЦЕХ.

Самый лучший показатель у сварщика Нимельса — кузнец Гагулина и сварщика Садовникова и Садовника — по 184 проц. Базалкин и Сазонов — по 183 процента. Ходолюбов и Петров — на 140 проц.

НОВОТОРУБНЫЙ ЦЕХ. Образцы Ростокина и Кадесов выполнили задание на 210 проц. кранчики Губарев и Графченко — на 170 проц. Гусев и др. — на 125 проц.

ВАЛЮЧНЫЙ ЦЕХ. Образцы Ростокина и Кадесов выполнили задание на 178 проц. кранчики всех аученых работников Усачев и Ассосков, они дали по 100 проц.

Гравитационный цех.

Гравитационный цех.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ ЛИСТОКРОВЕЛЬЩИКОВ

На протяжении последних 9 месяцев коллектив рабочих, узниканов, стахановцев и ИТР листокровельного цеха, с каждым днем набирает темпы, достигая новых стахановских побед.

План первого квартала наш цех заключил до конца открытия исторического XVIII съезда ВЛП(Б). К международному празднику Первого мая мы успешно закончили выполнение шестимесячной программы.

31 мая цех одержал новую славную победу, выполнив досрочно на один месяц план подготовки производственного плана.

По всем производственным

показателям листокровельники

имели неслыханные показатели.

Просто, вместо запланированных 88 проц. составили 94 процента.

Выход первых сортов

план превысил до 38 проц.

против 25 в 1938 году.

Цех в месяц укладывается

в плановый выход годового,

который составляет 78 проц.

вместо 76,9 по плану.

Наш цех уже давно стал ре-

зультативен.

В первом квартале

он дал государству 35 тысяч

рублей прибыли, а за 4 ме-

сяца эта цифра подросла до 100

тысяч рублей.

Таких замечательных производственных успехов колlettivistov нашего цеха добился прежде всего на основе боевого действенного социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

С отчетно-выборных профсоюзных собраний

Вопросы, выпавшие из поля зрения завкома

На отчетно-выборных собраниях, проходивших в последние смены старотрубного и южного цехов, должно было вынести 108 человек, пришло 80, остальные отсутствовали по уважительным причинам. После локдауна о работе завкома и развязкой комиссии начались прения. На трибуну один за другим выходили члены профсоюза. Они подвергли суровой критике работу завкома, указывали на большие пробелы и ошибки в его работе.

Завод — говорит тов. Костин — мало занимается вопросами горнодобывающей промышленности, не контролирует работу магнитных городов и рабочих поселков, не обращает внимание на скверные рабочие бытовые условия.

Соревнование между моей бригадой и бригадой т. Ходолюбова на помогает добиваться нам новых побед. Но остановка печи № 1 из № 2 помогла нашим бригадам назад.

Дарвинская завод не может даже totally отвечать темпу, когда цена слова будет пропущена, когда цех будет обесцвечено шприцами.

Руководители завода должны

принять все меры в том, чтобы стахановская работа не срывалась.

И. Гудин.
Сварщик старотрубного цеха.

И. А. Лазарев — самый молодой начальник бурной треста «Молотовецфт» (бакинские нефть-промышлени) пробурял за 1938 год в скважин без аварий.



На снимке: И. А. Лазарев.
Дома́ды депутатов о работе Третьей Сессии Верховного Совета СССР

На предприятиях в колхозах и учреждениях Калининской области проходят многочисленные митинги и собрания, посвященные врагам Третьей Сессии Верховного Совета СССР.

На приладильной фабрике имени Калинина (г. Калинин) собрание о работе Третьей Сессии состоялось депутат Верховного Совета СССР тов. Шавалея.

Мастер ватерного пека приладильной фабрики тов. Пахомов в своем выступлении заявил:

— В решениях Сессии видна стахановская забота партии и правительства о трудащихся. Из этой заботы мы, текстильщики, отметили новый повышенный темп производительности труда.

В выступлении тов. Гусева, Иванова и др. отметили, что заводилось занятое ими производством рабочих.

Выступление тов. Гусева, Иванова и др. отметили, что заводилось занятое ими производством рабочих.

И. Гусин.
Мастер ватерного пека приладильной фабрики.

На предприятии имени Третьей Сталинской Пятилетки образцы в работе показывают смены мастеров т. Галкина и Богословского. Смены этих мастеров идутперед. Задачи, которые ставят тов. Шабашов, наращиваются и превышают планы предыдущего времени.

На соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки образцы в работе показывают смены мастеров т. Галкина и Богословского. Планы, которые ставят тов. Шабашов, наращиваются и превышают планы предыдущего времени.

Все коллекторы цеха настойчиво берутся за быстрейшее выполнение этих недостатков. Мы видим здесь искреннюю и всенародную просьбу, чтобы из скважин по вышестоящему прокурору и продюсеру из стахановских путей, которая должна составлять 45 проц. а у нас пока 38 проц.

Беседа коллекторов цеха настойчиво берет за быстрейшее выполнение этих недостатков. Мы видим здесь искреннюю и всенародную просьбу, чтобы из скважин по вышестоящему прокурору и продюсеру из стахановских путей, которая должна составлять 45 проц. а у нас пока 38 проц.

Ф. Дьяченко.
Начальник листокровельного цеха.

Библиография

Ценный труд

XVIII съезд большевистской партии поставил перед нашей великой страной актуальную задачу — донести в экономическом отношении передовые капиталистические страны. На основе дальнейшего подъема стахановского движения, которое обеспечит высокую производительность труда, мы можем успешно справиться с этой задачей.

Однако, закрепление высокой стахановской производительности труда, улучшение распределения рабочих занятий только при хорошем знании своего дела. В этой области неисчерпаемая помощь окажет нам книга инженера нашего завода Т. Пыжикова и Петровского — этот большой и ценный труд в области трубогазорезного производства.

Обширная ценность в заслуге Е. М. Пыжикова и Н. И. Петровского та, что литература по производству сварных труб в стране почти совершенно не имеется и их, недавно вышедших из печати книги, пополнили в учебной литературе имеющиеся недостатки. Книга рассчитана на учащихся курсов мастеров соцтруда, но может быть рекомендована и для всех работников трубного производства.

Авторы этой книги подробно описали производство сварных труб из заводов Советского Союза. В книге изложены основы практики и температурной нагрева, приведена технология производства сварных труб на основе последних достижений стахановской практики. Уделено также внимание регламентированному режиму работы пеха и графину. Приведены методы и приемы работы стахановцев, обеспечивающие высокую производительность агрегатов. Вопросы по технике безопасности, контроля производства, себестоимости в анализе калькуляции, отыскание пробных сечений к сварным трубам подробно снимаются в разделах книги.

Инженер Яковлевич Руководитель БТИ нашего завода.

Реализация лотерейных билетов проходит успешно

С большим успехом проходит на заводе реализация билетов XIII-й лотереи Освобождения.

Работники пека ширпотреба тор. Сорокин распространяют билеты на 255 рублей, товариши Пыжиков, Агапов и Босарев из фитингового цеха реализуют билеты на 400 рублей. Среди работников охраны завода билеты реализованы на 460 руб. Хорошо реализуют билеты XIII лотереи в старотрубном цехе и других цехах завода.

„Ленин в 1918 году“

Январь 1918 года

Молодые советские рабочие борются за свободу. Артиллерийские интервенты насадили десант на севере. Ионинские гарнизоны проводят Дальний Восток. Турки захватывают национальные города. Казанский генерал национализирует, чтобы сопротивляться с восстанием чехословаков.

В это тяжелое время, когда революция, когда решается судьба прошлого и будущего, Ленин руководит всем беспощадным борьбой за изгнание диктатора пролетариата, искореняет империалистическое и либеральное движение в партии, уничтожает большинство государственной деятельности, революционной бдительности, непримиримости к временным врагам революции — врагам народов.

Страна кипела врагами. В самом сердце страны — Москве — готовился подрыв контрреволюционного заговора.

Агент английской контрразведки, скрывавшийся под именем Константина, берется подкупить коменданта Кремля.

Матвеев Матвеев с ведома Деревянко соглашается открыть ворота Кремля за два полтинника миллиона рублей и получает адрес тайной квартиры, куда он должен привести 30 августа.

Деревянко знает, что за заслугу может оказаться гордостью в губернии, то является с первого взгляда.

Прибегает 30 августа. Уговаривает Петроград, убийства Урицкого, Деревянко немедленно выезжает туда для расследования.

Матвеев является на совещание заговорщиков, где неизвестный автор контролировал выступление. Докторует отряд чекистов и отпускает Василия Савинова.

На тайном свидании Матвеев узнает, что в банде заговорщиков, к правым и левым зернам, присоединились прокламаторы историй предателя Троцкого, Каменева, Бухарина, присоединившиеся к группе Бухарина.

Но самым страшным ударом



На снимке: кадр из фильма „Ленин с девочкой“.

Лицо Матвеева является сообразительным, он видит в ближайшем будущем опасность для Ленина.

Матвеев пытается избрать выход из изоляции, чтобы предотвратить странное злодеяние, вошедшее в историю — зверское убийство Ленина.

Матвеев вспоминает, что Ленин убил его сына, Василия, и теряет сознание. Василий сидит рядом с Матвеевым на полу, прибрахмушка в БЧК Синцово, а сам бежит в Кремль.

Матвеев очнулся, он рассказывает Синцову о гибели предателя Троцкого, Каменева, Бухарина, просит немедленного возвращения Деревянко сообщить ему об этом... Предатель Савинов тут же убывает раненого Матвеева.

Василий приезжает в Кремль. Там он встречает Бухарина, который называет Матвеева наизнанку перед Лениным в своем поэтическом грехах, оправдываясь за преступления.

Знает, что Ленин поклялся на звезде Михаила на митинге, предатель Бухарин запрещает Василию в противоположных концах города.

Ленин тяжело ранен. В связи с ранением любимого вождя вызывает странным гигием рабочего класса в всех трудах. Волосы красного терпера поднимаются в стране. На фронтах красные части

переходят в час туннель. В сибирской стране напряженное ожидание ожидания Ленина.

Сталин и Ворошилов подстроят Царицынский фронт. Саборующие величины, которых, несмотря на то что они занимают элиту, не имеют сердца, преданные революции. Начинается день и час решающего наступления.

Именем Ленина Сталин и Ворошилов красные войска в наступлении.

Ленин борется со смертью. Вестник о победоносном наступлении Красной Армии из двух фронтов заливает соки силы в органы Польши. На победную телеграмму с Царицынского фронта Ленин отвечает:

— Передайте товарищу Сталину, из вашего сердца, спасибо.

Владимир Пыжиков начинает опровергать. Его могучий организм требует деятельности. Ему тепло и дурно в большом атмосфере. Ленин рвется к работе.

С фронта приезжает Сталин. Происходит трогательная встреча двух южных, двух организаторов побед революции — Ленина и Сталина.

Из беседы прерьется вы

зовом Сталина к прямому word. Визит Царицына. Ленин идет со Сталиным к прямому word. Они передают слово героям красного войска Царицына и командование фронтом Ворошилову.

Держите красные знамена высоко, — говорит Сталин, несет их вперед бесстрашно, непоражаемы право, бесстрашно.

— И позади всему миру, — добавляет Ленин, — что социалистическая революция неизбежна.

Вдохновленными словами друзей многих рождаются поднимаются красные волны, овчарки леопардовой сабле, сокрушавшая силы их движется на врага, разрывая волны блокады и интервентов.

С сегодняшнего дня этот замечательный фильм будет демонстрироваться во дворце культуры.

По Советскому Союзу

131,4 миллиона пудов сахара

В сезон 1938—39 годов сахарапромсаха промышленность переработала 157,3 миллиона центнеров сахара урожая 1938 года. Выработано 131,4 миллиона пудов сахара-сырца — на 26 млн. пудов больше, чем за аналогичный период прошлого сезона. Из этого заготовленного за сезон сахара закреплено за СССР первое в мире место по выработке сахара.

(ТАСС).

Использование энергии мелких рек

Украинская компания «Гидроэнергопроект» проработала исследование энергетических возможностей речных бассейнов Украины. В республике имеется до 80 рек, имеющих потенциал для использования как средних и малых гидроэлектростанций. Только на реках, находящихся в Днепре, можно построить 27 гидроэлектростанций мощностью 18 тыс. гига-ватт. Так, например, на реке Николаеве, виннице, Житомире, Черновицях, десятках районных центров, сотнях селках обладают энергетическими средними и малыми электростанциями для строительства которых требуется механизированные плавильные печи. Сейчас уже разработаны проекты 110 станций.

(ТАСС).

5714 процентов нормы

Слесарь-гравер воронежского паровозо-строительного завода имени Октябрьской революции Валерий нарицкий установил выдающуюся рекорд на швашковые буки для механизированной арматуры. За 10,5 часа он изготовил 200 тяблочек, выполненных задание на 5714 процентов и заработав 1004 рубля.

(ТАСС).

ЗАВОД

За 3 июня 1939 года

Сталь	Прокат
69,6	74,5

Трубы	Проценты
79	100

Наименование цехов	Проценты
Мартен № 1.	57,6
Мартен № 2.	77,7
Механический.	79,1
Листопрокатный.	63,4
Кровельный.	141,4
Трубный № 1.	82,1
Трубный № 2.	98,8
Вышепрокатный.	88,0
Фитинговый.	101
Ковровый.	130,5
	122,2

Транспорт за 3 июня

Оборот вагонов НКПС План-9,2 часа, фактически 8,7 часов.

Внедрение заводских вагонов 19, при плане 40.

Зам. отв. редактора В. СМЕТАНИКОВ.

Тираж 2000 экз.

АНТИРАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ИЗ ВИЛОПРОКАТНОГО ЦЕХА

Волгоградский цех за последние время издал в день недели выполняет производственный план. Основанная причина плохой работы — налицо аварии и поломки конструктивных наядок прокатных агрегатов. За последние 2 недели сломаны 3 вагона, прокатные платы несколько дней стояли, недоделаны почти все агрегаты. Всего около 150 тысяч вагонов.

Последнюю аварию произошла 3 июня. Но и на этот раз администрация цеха лишила ее. Измазури и Альтантина, неожиданно получивши призыв к выводу, что необходимо линкодировать лишие гнезда глади на вагонах, а также реконструировать шинки на вагонах. Технический отдел согласился с ними предложением,

но прошло еще уже 3 месяца, а предложение в жизнь не внедрилось.

Чтобы глубже установить причины аварий, необходимо исследовать металла вагонов, обратить внимание на вытеки в шинках, где получается излом. Надо усилить толщину конт-приводного вала, из этого есть возможность. Для этого потребуется небольшая реконструкция, нужно будет отдать новые шинки для подшипников и произвести по техническим приводам, так как на начале конт-приводов винт с громадной грузомаховиком Ф. Лебедев.

Типография газеты «Высокие работники»